

СТАРОВЕРЫ НА БЕЛАРУСИ

Понятия «раскол» и «раскольники» («староверы») существуют уже более двух столетий. Староверы появились на Руси в 17 веке. Их признанным вождём считали выдающегося русского писателя и протопопа Аввакума. Они защищали старую веру, обряды и книги, бывшие на Руси до церковной реформы патриарха Никона (1653 г.). Никон заменил старые книги и обряды новыми, получилось введение «новой веры». Перемены были осуществлены на основе греческих книг. Всех верующих затронула замена двоеперстия на троеперстие (два перста, которыми крестятся староверы, означают Богочеловеческую сущность Христа, а три оставшихся пальца, пригнутых к ладони, – святую Троицу). Нововведённое трехперстие, по сути своей, то же самое, только наоборот, замена «трисоставного» (восьмиконечного) креста на двоечастный (четырёхконечный), хождения во время обряда крещения по солнцу («посолонь») на хождение против солнца. Староверов объявляли вне закона и преследовали за веру. Спасаясь от преследований церкви, в 1685 году они поселились в Гомельской области, где основали новое поселение – город Ветку – центр старообрядчества в Беларуси. С собой они принесли свои ремёсла: искусство домовой резьбы, иконописи, орнаментированные рукописи. И уже в 1860 году общая численность староверов в Беларуси составляла более 34 тыс. чел. В Витебске и сегодня существует старообрядческая община. Мольельня староверов находится на улице 3-я Азина.

Список использованных источников

1. Мельников, П. И. Письма о расколе / П. И. Мельников. – Москва: Правда, 1963.

ЖЕНСКАЯ ПРЕСТУПНОСТЬ

Современная женская преступность представляет собой сложное изменчивое явление, испытывающее влияние негативных реалий сегодняшнего дня и оказывающее в силу своей специфики самое отрицательное воздействие на общество, его институты и общности, особенно на семью, на нравственно-психологическую атмосферу в целом. В связи с этим в настоящее время имеется большая необходимость в изучении современных тенденций женской преступности, её источников и причин.

Интерес к явлению женской преступности вполне объясним с учетом особого места женщин в системе общественных отношений, важности социальных ролей и функций, которые они выполняют в жизни общества, и крайне неблагоприятных последствий криминальных форм их поведения. С ростом женской преступности в последние годы наметилась негативная тенденция увеличения женской рецидив-

ной преступности. Как показывают проводимые в данной области исследования, в настоящее время механизмы помощи лицам, нуждающимся в ресоциализации после отбытия наказания в виде лишения свободы, работают неэффективно, либо вообще не работают.

Полагаем, что предупреждение женской преступности позволит укрепить законность и правопорядок в нашем государстве, очистить нравственную атмосферу в обществе и улучшить воспитание подрастающего поколения.

И, конечно, необходима активизация деятельности правоохранительных органов, общественных организаций, церкви, различных фондов и др., направленная на решение этой проблемы.

УДК 343.25

*Студ.: Базылева О., Родевич А.,
асс. Иванова О.А.*

СМЕРТНАЯ КАЗНЬ

Одной из главных общепризнанных ценностей 21-го века является неприкосновенность человеческой жизни, а смертная казнь выходит за рамки прав любого гуманного человека и позиций международных организаций, но в мире она остается широко распространенным видом наказания.

Количество фактов смертной казни в мире является гораздо более ужасающим, чем нам представляется. По данным 2006-го года, смертная казнь полностью отменена только в 88-ми странах мира. В 11-ти странах она применяется только в исключительных случаях, таких как военное преступление и решение военного трибунала. В 30-ти государствах смертная казнь предусмотрена законом, но на практике она уже не применяется. Но в 68-ми странах этот метод наказания по-прежнему актуален. Государства, в которых допускается смертная казнь, составляют меньше половины общего числа стран мира, но лишь 30% населения планеты проживает в странах, где нет угрозы смертной казни.

Проблема отмены смертной казни всегда вызывает ожесточенные споры. При этом аргументация и сторонников, и противников практически не претерпевает изменений. Одни полагают, что смертная казнь является сдерживающим фактором для преступников и что убийцы недостойны того, чтобы им сохраняли жизнь. Их оппоненты напоминают, что в странах, где существует смертная казнь, уровень преступности иногда даже выше, чем там, где она отменена. Кроме того, в случае судебной ошибки могут быть казнены невинные люди и т.д.

Исходя из решения Конституционного Суда, Беларусь сейчас находится на пороге запрета так называемых узаконенных расстрелов.

УДК 316.423.6:316.346.32-053.6

*Студ. Люцкий Е.С.,
асс. Иванова О.А.*

ЭМАНСИПАЦИЯ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН

Эмансипация – объявление несовершеннолетнего, достигшего 16 лет, если он